X

"小悦悦"成 10 月网络最热词

网站浏览量等综合统计,"10月份互联网十 大热词榜"1日出炉。"小悦悦"以87万次的 浏览量和关注度排在第一位,卡扎菲、"撑腰 体"、辛亥革命、"潘"、反淘宝联盟、iPhone4S、 "绿领巾"、iSad、萌节等位列其后。

全民讨论"道德冷漠"

"小悦悦事件"引发舆论大反思;乔布斯 病逝,全球"iSad";卡扎菲被杀,世人评价毁 誉参半……10月的网络上,"殇、逝"气氛稍 显沉重。

10月13日2岁的小悦悦相继被两车碾 压,遭18名路人视而不见,最终离开了人世。 一颗"花骨朵"的凋零,化成了刺向"道德荒 凉"的利剑,引发了全民对社会道德滑坡的大 辩论。天堂里没有车来车往,但网友们最希望 看到的是,用良知的尖刀切断冷漠的繁衍。

结合网友投票、专家选取以及互动百科 "校长撑腰体"的风行,正是网友希望重拾"真 月,"淘宝"成了一座"伤"城。 善美"的印证。

另一个逝去后仍牵动万千网友心的,是 "潘币"等物价单位诞生 史蒂夫·乔布斯,网友不仅为他编写了词条、 百科传记,还仿苹果产品名称创造了新词 —"我悲伤"来怀念这位 IT 界大

百年后淘宝上演"十月围城"

100年前的10月10日,辛亥革命成功 推翻了清朝统治,开启了民主共和新纪元。

今年的10月10日,"十月围城"却在淘 宝商城上演。淘宝商城的新规,引发了一批中 小商家成立了反淘宝联盟,对商城内的大商 家连续进行攻击。10月21日晚上,淘宝卖家 "十月围城"上演第二季,通过支付宝集体提 现……一波未平,一波又起,这场对峙远没有 画上句号。有网友将"商"字换成了"伤"。十

乔布斯的逝世让人悲伤,但由此衍生出 来的"潘"却成了10月最娱乐的一件网事。

房地产行业的微博名人潘石屹建议苹果 公司"生产 1000 元以下的苹果手机"以纪念 乔布斯的调侃之语,很快遭到网友的反调侃: "请潘总推出 1000 元 / 平方米的房子吧, 十 几亿人民都会纪念您。

一来一去的调侃中,一个新的房价计量 单位"潘"诞生了。一潘 =1000 元 / 平方米, 在各大百科字典中,都与时俱进地加入了这 个新注释。"潘"的走红,还刺激了微博上一任 (任志强)=10潘;一侯(侯宁)=1000点;一马 (马云)=16万元/年等一批新"物价"单位的 诞生。在潘石屹自己推出"潘币"时,新物价单 位的调侃达到了娱乐的高潮。(据《新快报》)

济宁借"十大人物"评选圈钱?

近日,有网友爆料称,山东济宁市在"十一五"十大杰出人物评选过程中收取 "一元一票"的投票费,并指"济宁经信委、济宁国资委、济宁广电局联合圈钱"。

当地评选组委会回应称"收费主要是为了保证投票的公平和公正,防止一些网 络投票公司的刷票行为,投票结果也不代表最后的评选结果"



济宁市"十一五"十大杰出人物评选网络投票窗口。(济宁新闻网截图)

买不买票 候选人既纠结又愤怒

该网帖最早由网友"军方表述"于上月 28日在百度贴吧"济宁吧"上发布,随后被各 大论坛网站转载,成为网友热议的焦点话题。

该网友质疑说,三政府部门联合下发红 头文件主办济宁市十大杰出人物评选活动, "不仅不符合规定,也变了味,变了样,把评选 搞成了明目张胆的'贿选',更让评选活动成 了某些人圈钱的新招式"

记者联系到本次评选活动中的一位候选 他向记者介绍说:"除了传统的短信投票 和语音电话投票,主办方今年融入了两种新 的投票方式——虚拟币投票和移动手机充值 卡投票, 支持全国所有银行卡投票和全国通 用的移动手机充值卡,明码标价,每票1元, 这简直就是让你公开花钱拉选票! 照这个办 法评选,只要肯大把花钱,取得这样的荣誉如

该候选人愤怒之余也颇感无奈,他表示, 自己已连续多年荣获济宁市先进模范人物称 号,如果在公平竞争机制下,自己取得相关荣 誉根本就不是问题。"但今年主办方搞了这种 评选形式,真不知道该怎么办了? 花钱买票 吧,咱丢不起那人。不花钱买票吧,多年的先 进、模范今年可能会丢掉,这样更让人窝火"。

网银支付 在线投票吸金潜力惊人

1日下午,记者在济宁新闻网上找到了 这次评选活动的专题页面,其中详细介绍了 本次评选活动的意义、组织机构、评选条件 评选程序、评选方式等,还在显著位置发布了 济宁三政府部门联合下发的"济文广新字 [2011]89号文"。

在电话中,济宁广电新局、济宁经信委、 济宁国资委均向记者承认确为联合主办方, 济宁广播电视台和济宁新闻网亦证实为联合 承办方。据悉,济宁广电新局是此次评选活动 的发起单位,而具体活动的执行交由其下属 单位济宁广播电视台和济宁新闻网, 而济宁 新闻网则是济宁广播电视台主办的。

日前,该活动正处于候选对象的公示及 投票阶段。该评选活动公布了手机短信、固定 电话、济宁新闻网在线投票三大投票方式且 均要收费。引发网友质疑的,正是"1元/票"

的投票方式,尤其是本该免费的在线投票。

记者还发现,此次活动推出的"在线投 }为两种方式:一种是虚拟币投票,"支持 全国所有银行卡投票,方便快捷,即时投票成 功,1元每票";一种是移动手机充值卡投票, "支持全国通用的移动手机充值卡,刮卡即 充,1元每票"。其中,虚拟币投票一次最多可 以投 9999 票,移动手机充值卡投票最多可投 500票.

手机短信投票规定"每部手机每天限制 投 15 票",固定电话投票规定"每部电话每月 最多投 200票,每次最多 30票",但在线投票 方式并无投票次数的限制。换言之,即使以虚 拟币投票方式每次投9999票,亦无次数封 顶。组委会工作人员也向记者确认了这一点, 并建议"如果觉得手机短信、固话投票太少, 可直接通过银行卡和手机充值卡在线投票"。

疑问 1:为啥在线投票也收费?

1日下午,记者致电本次评选活动 组委会。工作人员向记者确认了"1元/ 票"的投票方式,并称"收费主要是为了 保证投票的公平和公正,防止一些网络 投票公司的刷票行为,这也是国内的通

广州某调查公司林经理则告诉记 者:"手机短信投票和固定电话投票收 取 1 元 / 票的信息费很正常,但在线投 票往往都是免费的,顶多需要登记下网 友的身份信息"。如果想吸引更多网友 参与投票就必须选择免费的投票方式, 否则没有多少人会"自愿"来投票。

如何杜绝刷票行为?评选组委会解 释说,评委会已经对所有候选人票数数 据进行监控,一经发现,票数清零并取 消参选资格,然后将其行为在相关媒体

深圳某网络调查公司葛经理表示, 其公司"可提供手机短信投票方式,人 工正常投票,而不是使用危险的软件投 票作弊工具,不管他们的系统怎么监 控,只要能打开网站投票就不会影响"。

疑问 2: 投票费谁拿了大头?

据了解,该评选活动共分为三个类 别的评选:济宁十大功勋人物、济宁十 大经济人物、济宁十大新闻人物。其中 功勋人物共有23位候选人、经济人物 共有 30 位候选人、新闻人物共有 25 位 候选人。截至1日19时30分,78位候 选人一共收到 440177 张投票。按照 1 元/票的收费标准,组委会一共收到了 440177元,而投票截止时间还有近3

收的投票费用如何使用呢?组委会 工作人员告诉记者,大部分收费都归了 移动、联通、电信、快钱等中间运营商, 而由于本次评选政府没有任何经费投 入,剩余的收费主要用于活动后期的宣 传和颁奖大会的召开。而前述林经理则 表示,客户与运营商合作模式不同,分 账的比例也不同,通常是运营商占 15%、客户占85%,大头属于客户。

疑问 3:钱多即可上榜?

有网友质疑说:"该投票系统完全 可以人为控制,1元/票,只要有足够 的资金支持,想排在第几名就能排在第 几名!"组委会工作人员称,投票结果并 不代表最后的评选结果,"投票结果只 占 60%的权重,而评审团专家考察审核 占 40%的权重",综合在一起才评出十 (据《南方日报》) 大杰出人物。

网曝四川达州"文明检查团" 大闹娱乐场所

挑事的又是临时工?



达州市委宣传部副部长、市文明办主任张 正银(右二)率团到渠县检查工作的情形。

10月26日,一篇名为《四川渠县文明检查 团大闹银河娱乐会所》的帖子发表在百度贴吧。 帖子称,10月20日,四川达州"文明检查团"在 渠县检查,晚上检查团到渠县银河娱乐会所消 遣时,"嫌三陪小姐脱得不够,砸烂包房内的茶 几"。1日,达州市委宣传部对记者回应称,经调 查, 当晚确有检查团成员在该会所消费, 但无 "三陪小姐", 弄坏茶几的是文明办临时聘用人 员、"检查团"的司机,已被辞退。

网友围观会所纠纷

发帖网友"属于 2007"称,达州市精神文明 办公室根据上级要求,到该市辖区各县明察暗 访文明工作。10月20日晚,检查团应邀到"渠县 的天上人间"、该县"最豪华高档"的银河娱乐会 所歌厅消遣,"该团成员撒酒疯,嫌三陪小姐脱 得不够,殴打'小三'后,还砸烂包房内的茶几 (后赔钱私了)"。

帖子称,检查团带队的是达州市委宣传部 副部长、市文明办主任张正银,"打人的是张高 管(张丘银)的亲侄儿,这个败类也是张高管一 手遮天招到文明办工作的"。帖子随后被网友转 到微博上,引起围观。

"这种档次领导会去吗"

1日,达州市委宣传部纪检员姚军对记者回 应称,经过包括他在内的3人调查组实地调查, "网帖内容基本失实"。姚军告诉记者,网帖中的 检查团其实是"城市公共文明指数测评工作 组",到达州各辖区暗访城市公共文明指数,检 查团成员包括文明办工作人员以及大学生志愿 者等

姚军对记者称,据调查,带队的张正银当晚 未到银河娱乐会所,而该会所也并非网帖所说 的"渠县的天上人间"。他表示,银河娱乐会所的 位置不显眼,装修、设施陈旧,生意也一般,人不 多,只是普通档次。"这种档次,张正银一个县级 领导,会去吗?"

姚军说,当晚在银河娱乐会所消费的共有6 人,其中有工作组成员3人,但都不是正式人 员,其中1人是临时聘用人员司机张某,1人是 借用人员,1人是大学生志愿者,另外3人是当 地陪同人员。

文明办垫付赔偿

姚军称,经调查,工作组在银河娱乐会所消 费当晚,根本没有"三陪小姐",并且陪同人员中 还有1名女同志,所以网帖所述"嫌三陪小姐脱 得不够,砸烂包房内的茶几"失实。

姚军说,根据会所老板猜测,"可能是放酒 瓶的时候弄坏了茶几"。

根据调查组的结果,10月20日晚,在银河 乐会所包房中,由于服务员不慎把酒洒在司 机张某身上,喝了酒的张某与服务员发生口角, 结账时服务员发现包房茶几损坏, 因此会所要 求赔偿 5000 元, 但张某只愿意赔偿 2000 元,双 方发生争执,最后由渠县文明办担保,决定次日 到渠县文明办协商解决。21日,双方协商后赔偿 3000元,由渠县文明办垫付,张某之后已把这笔 钱还给渠县文明办。

姚军说,此事市委宣传部也是从网帖得知, 之前并不知情,司机张某现已被辞退。针对爆料 网帖说张某是张正银的亲侄儿,"是张高管一手 遮天招聘到文明办工作的",姚军回应说,没有 看到网帖中的这部分内容, 所以两人的亲属关 系没有调查,"但基本上不可能"

(据《南方都市报》)